



Los alemanes ocupan SAN QUINTIN y LE CHATEAU, atraviesan el ESCALDA y alcanzan el sector de LA DENTRE

En Bélgica, dice París, continúa el repliegue voluntario y organizado de las fuerzas aliadas

Toda Holanda, comprendidas las islas, está ya en poder de las fuerzas germanas

BERLIN, 19.—Cuartel general del Führer. Comunicado del Alto Mando del Ejército:

«Después de haber vencido la última resistencia ofrecida por el enemigo en la isla de Walcheren, toda Holanda, comprendidas las islas, se encuentra en poder de los alemanes.»

En Bélgica del norte, después de haber tomado Amberes, nuestras tropas han rechazado al enemigo en la dirección oeste y han atravesado el Escalda al oeste de Amberes y han alcanzado, al oeste de Bruselas, el sector de La Dentre. El ataque ha continuado entre Maubeux y La Fère. Los alemanes han pasado el Sambre y el Oise. Le Chateau y San Quintín se encuentran en sus manos.

En el ala sur de las fuertes unidades alemanas ha alcanzado el sector al norte de Laon y el Aisne, cerca de Rethelz.

En el curso de los combates al noroeste de Montmedy los alemanes han tomado la fortificación blindada número 505 de la línea Maginot. El teniente Germer, de un batallón de Ingenieros, se ha distinguido especialmente durante este combate. Las cifras de prisioneros y de botín continúan en aumento. Hasta el momento se cuenta con ciento diez mil prisioneros, no comprendido el ejército holandés. En el botín figuran numerosos cañones hasta del calibre de 28 centímetros.

La aviación ha ayudado eficazmente a las operaciones terrestres y ha atacado las comunicaciones de la retaguardia. También ha bombardeado los transportes y las carreteras, así como numerosos campos de aviación, destruyendo los hangares y los aviones que se encontraban en el suelo.

Al sur de la costa francobelga, un cargo de seis mil toneladas ha sido hundido por una bomba y un destructor gravemente dañado.

Las pérdidas del enemigo se elevan a 157 aviones, de los cuales 47 han sido destruidos en combates aéreos, 13 por la D. E. A. y el resto sobre el suelo. Veintiseis aviones alemanes no han regresado a sus bases.

En Noruega, el grupo de Narvik, apoyado por la aviación, ha entablado un violento combate de defensa.

Un cargo de mil quinientas toneladas y un barco de transporte de seis mil toneladas han sido hundidos en este sector. Un hidroavión enemigo ha sido derribado en combate aéreo.

Los aviones enemigos han atacado de nuevo varias ciudades sobre el litoral del Norte y en la Alemania occidental. Las bombas no han alcanzado objetivos militares.—(Efe.)

RESISTENCIA BRITANICA

LONDRES, 19.—Comunicado del Gran Cuartel general británico:

«El frente británico se ha sostenido ayer firmemente ante la fuerte presión ejercida por el enemigo.»—(Efe.)

SIGUE EL REPLIEGUE EN BELGICA

PARIS, 19.—En Bélgica continúa el repliegue voluntario y organizado de las fuerzas aliadas, acompañado con destrucciones de gran importancia militar, especialmente en las islas de Zelanda.

Las tropas holandesas se han incorporado al grueso de las fuerzas aliadas y han destruido todas las instalaciones militares, los depósitos de esencia y los astilleros navales.

Todo el material aéreo ha sido trasladado a territorio aliado.—(Efe.)

CRONICA MILITAR DE HAVAS

PARIS, 19.—Crónica militar de Havas: «El empuje alemán ha continuado con violencia durante toda la jornada de ayer, especialmente en la región situada entre Landreies y Guisa, al oeste de Maubeux. Los alemanes han conseguido un pequeño avance en esta región. En el ala del dispositivo aliado, en el norte de Bélgica, se ha efectuado un vasto movimiento estratégico sobre cuyo desarrollo se guarda absoluta discreción. Si se examina la situación de este a oeste, se puede señalar que entre Guisa y Montmedy no hay novedad.

Entre Sedan y Laon los alemanes han desarrollado un gran movimiento ofensivo con violentos combates en la región de Rethel. Los franceses han contraatacado y han conseguido reconquistar algunas aldeas. Los alemanes han lanzado fuerzas por el sector oeste de Laon y han avanzado en medio de duros combates. En este combate no han empleado las masas de carros que utilizaban en los días pasados y especialmente en la región de Cusa y Landreies.

Algunos destacamentos alemanes de descubierta han marchado hacia el oeste hasta llegar al canal que se encuentra entre el Sambre y el Oise, en una región pantanosa. Es posible que tengan intención de avanzar hasta San Quintín.

Por último, entre Guisa y Landreies, en una región boscosa, se libra una gran batalla con gran número de carros de combate y aviación y artillería. La lucha duró toda la jornada, es ayer hasta avanzada la noche y se ha reanudado esta mañana con la misma amplitud. Los alemanes tratan de abrir una brecha por medio de carros para lanzarse después con todas sus fuerzas de infantería, mientras que los carros prosiguen hacia adelante en abanico ampliando la brecha. De este modo tratarían de lanzarse contra la retaguardia de nuestras tropas para obligarlas a efectuar un repliegue.

La ofensiva alemana progresa de esta manera, por acometidas. Conviene no obstante hacer notar que a medida que pasa el tiempo se hacen más duros estos ataques y menos profundos, mientras que decrece la amplitud de las brechas. Su acción de estos días no se parece en nada al avance del Luxemburgo y de Ardennes.»—(Efe.)

PARTE FRANCESA DE LA MAÑANA
PARIS, 19.—Comunicado oficial de esta mañana:
«La batalla continúa en la misma región y con el mismo encarnizamiento. Nuestra aviación continuó durante la noche los bombardeos sobre la retaguardia enemiga.»—(Efe.)

HITLER decreta la incorporación de EUPEN, MALMEDY y MORESNET, a Alemania

BERLIN, 19.—El Führer ha decretado la incorporación a Alemania de los territorios de Eupen Malmedy y Moresnet, cedidos a Bélgica por el Tratado de Versalles.

Dichos territorios pasarán a formar parte de la provincia renana (distrito Aix-la-Chapelle).

El decreto declara que Eupen, Malmedy y Moresnet, dhan seguido siempre alemanes en el fondo y por consiguiente, no deberán ser considerados como territorios de país enemigo ocupado.»—(Efe.)

WEYGAND nuevo generalísimo del Ejército francés

PARIS, 19.—(Urgente).—El general Weygand, ha sido nombrado generalísimo del ejército francés.

El decreto ha sido firmado por el presidente Lebrun, después de una conferencia de una hora celebrada por Reynaud, Petain y Weygand.

Se ignora qué funciones le serán encomendadas a Gamelin.—(Efe.)

La familia real belga, a Saint Adresse

EL HAVRE, 19.—(Urgente).—Se anuncia que la familia real belga llegará inmediatamente a Saint Adresse.—(Efe.)

NUMEROSAS FAMILIAS ABANDONAN GIBRALTAR

GIBRALTAR, 19.—Numerosas familias avencidadas en Gibraltar han abandonado la plaza durante las últimas horas. Muchas de ellas se han dirigido a territorio español.—(Efe.)

ITALIA no puede apartarse de los acontecimientos de la vida EUROPEA

CUANDO LLEGUE LA HORA, EL DUCE NOS DARA a todos LA CONSIGNA

Discurso del Conce Ciano en Milán, ante una multitud de Camisas Negras

MILAN, 19.—Ante una enorme multitud de «camisas negras» y milaneses, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, ha pronunciado hoy un discurso en el que dijo:

«Esta solemne reunión que en nombre del Duce (gritos de ¡Viva el Duce!) se celebra hoy en Milán tiene una significación y una trascendencia que difícilmente escaparán a nadie, porque se produce cuando los acontecimientos de singular importancia que se están desarrollando crean, hora por hora, un nuevo destino para Europa y para el mundo.

El fascismo milanés, vigilante y ultrasensible, en cuanto en sus viejas y gloriosas filas, como en las más recientes, sabe que Italia, la Italia de la guerra y de la revolución, no se ha apartado ni puede apartarse de los acontecimientos de la vida europea, en la cual Roma debe decir y dirá su última palabra. (Aclamaciones.)

Con este espíritu, que es espíritu de fe, el pueblo italiano se dispone a hacer frente a las nuevas misiones a que puede ser llamado. Cuáles son estas misiones, lo sabéis vosotros tan bien como yo. Las dicta la defensa de nuestros derechos y de nuestro Estado soberano en tierra, aire y mar. Las dicta la necesidad de realizar por fin nuestras aspiraciones, que son naturales, equitativas e indispensables para la propia vida de la nación. Las dicta la voluntad de mantener elevado y puro el prestigio de Italia como gran potencia trabajadora, guerrera y fascista, que piensa ser fiel a sus compromisos, y, con éstos, a su más alto destino. (Grandes vivas al Duce.)

Estoy seguro de que ninguno de vosotros cree que puedo, decir ahora algo más. Cuando llegue la hora de la decisión, el Duce nos dará a todos la consigna. (Aclamaciones.) La orden vendrá de aquel que es nuestro jefe en la paz y en la guerra; del hombre que veinte años de lucha y de conquista han hecho personificación de seguridad, de victoria y de gloria. Cuando él dé la orden, Milán, generosa y audaz; Milán, fascista y unánime, sabrá ponerse en pie una vez más y reclamar su puesto de vanguardia y probar, como siempre, con los hechos, que está dispuesta a todo. Dispuesta en las armas y, sobre todo, en los corazones.»

El final del discurso fué acogido con

ensordecedoras aclamaciones y gritos de ¡Duce, Duce, Duce!—(Efe.)

ROMA, 19.—Una gran manifestación ante el Rey-Emperador se ha celebrado hoy en el Capitolio, con motivo del «Día de los italianos en el extranjero». El ministro de Cultura popular, Bottai, pronunció un discurso en el que dijo que el fascismo quiere aprovechar las fuerzas de todos los hijos de Italia para engrandecer a la nación, pero quiere también poner a disposición de sus amigos sinceros, la mano de obra italiana». La manifestación terminó con vivas al Rey-Emperador y al Duce.—(Efe.)

REUNION DEL GABINETE DE GUERRA INGLES

LONDRES, 19.—El gabinete de guerra inglés ha celebrado hoy, en Downing Street, una reunión que duró cerca de una hora, y a la que asistieron también los jefes de la defensa nacional.

Terminada la reunión, el primer ministro, Churchill, celebró una conferencia con lord Halifax y sir Arthur Greenwood.—(Efe.)

SE CELEBRA LA BEATIFICACION DE LA MONJA ESPAÑOLA JOAQUINA VENDRUNA

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—La beatificación de la venerable monja española Joaquina Vendruna, fundadora de las Carmelitas de la Caridad, se ha celebrado solemnemente en la iglesia de San Pedro.

Han estado presentes a la ceremonia el obispo de Madrid, Dr. Eijo y Garay, y el obispo de Vich, Dr. Perelló y ocho cardenales.

El Patriarca de Antioquía, monseñor Viaestini, ha celebrado la Misa Pontifical.

La venerable Joaquina Vendruna nació el 16 de abril de 1783. Su familia la casó con un noble español, Teodoro de Gas, que murió durante las guerras napoleónicas. Entonces la venerable Joaquina se retiró con sus hijos a Vich donde fundó la Orden de Carmelitas de la Caridad, que se ha extendido rápidamente. Murió en Barcelona en 1854 durante una epidemia de cólera.—(Efe.)

Se da cuenta a la Santa Sede de la protesta americana

MONTEVIDEO, 19.—Según ha anunciado hoy el ministro de Negocios Extranjeros, Guani, el Gobierno uruguayo ha dado conocimiento a la Santa Sede de la protesta colectiva de los países americanos contra la ocupación alemana de Bélgica Holandá y Luxemburgo.—(Efe.)

Sería una locura quitar importancia a los acontecimientos y perder la serenidad, dice CHURCHILL

«DESPUES DE LA BATALLA QUE SE LIBRA EN FRANCIA, QUIZA TENGAMOS QUE LIBRAR OTRA EN NUESTRAS ISLAS»

LONDRES, 19.—El primer ministro Churchill, ha pronunciado esta noche una alocución por radio en la que dijo principalmente:

«Os hablo por primera vez como jefe del Gobierno en unos momentos de particular gravedad. La batalla encarnizada se desarrolla desde hace varios días en Francia. Los carros de asalto alemanes han logrado atravesar el frente por encima de la línea Maginot, pero no hay que dejarse intimidar por eso. Si los alemanes están detrás de las líneas aliadas, los franceses se encuentran detrás de las líneas alemanas. Tengo una fe invencible en el ejército francés y en sus jefes.

Sería una locura tratar de quitar importancia a los acontecimientos y perder la serenidad. Sólo ha sido invadida una pequeña parte del territorio francés.

Churchill se refirió después a la colaboración estrecha entre la aviación inglesa y francesa, y declaró: «El balance de pérdidas es hoy más favorable para nosotros que para el enemigo. Nuestros aviones de bombardeo han atacado las reservas alemanas de petróleo, de las cuales depende el éxito de la ofensiva. Estamos dispuestos a hacer frente con energía al formidable aparato que se levanta ante nosotros.

Después de la batalla que se libra en Francia, quizá tengamos que librar otra en nuestras islas. El presidente del Consejo francés me ha asegurado que suceda lo que suceda en su país, se combatirá hasta el fin y que este fin no puede ser otro que la victoria. Luchando codo a codo, jamás nos rendiremos y por duros que pudan ser los sacrificios que tengamos que hacer, os prometo que saldremos triunfantes.»—(Efe.)

gran FIESTA andaluza

MAYO 22 Miércoles

organizada POR LA Asociación de la Prensa

en el antiguo CUARTEL DE SANTO DOMINGO

CORPUS 1940

Espectáculos

DRAMA MISIONAL EN CARTUJA

En el Seminario de Cartuja se celebró ayer la representación del drama lírico misional «La sombra de Mariam», original del doctor Pérez Ormazabal, con música del maestro Vicente Arregui.

Los alumnos del Colegio-Seminario, que en la representación tomaron parte, son consumados artistas que merecieron los justos plácemes del selecto auditorio.

Felicitemos a los padres directores del Colegio-Seminario de San Luis Gonzaga, y a los futuros jesuitas, distinguidos alumnos, que dieron tan esmerada interpretación al drama escenificado.

LA PROCESION DE LA VIRGEN DEL PERPETUO SOCORRO RESULTO MUY SOLEMNE

El Santo Viático salió en las parroquias de Santos Justo y Pástor, Santa Escolástica y del Salvador

A las seis y media de la tarde de ayer salió del templo del Perpetuo Socorro la solemnísimas procesión que en carroza triunfal lleva el valioso cuadro de Nuestra Señora, en tan piadosa advocación. Fue un acto de religiosidad acendrada, que resultó de una brillantez inusitada

tanto por el gran número de fieles que en la procesión figuraban como por los valiosos elementos, numerosos estandartes, nutridísimos coros de preciosas niñas vestidas de ángeles, religiosas y de primera comunión que iban en la misma en número numeroso igualado.

Tras de la guardia municipal de la sección montada, en traje de gala, que abría marcha a la comitiva, iban la cruz y ciriales de la Residencia, numerosas estandartes del Perpetuo Socorro, las bandas del Ave María y la municipal, infinidad de niños de los colegios religiosos, coros de cantoras, dos largas filas de señoras llevando velas, la imagen de San Alfonso María de Ligorio en lujosa carroza, caballeros llevando hachetas, infinidad de niñas vestidas de arcángeles y la carroza triunfal con el valioso cuadro de la Virgen del Perpetuo Socorro rodeado de multitud de flores y luces.

Revestido de capa iba detrás el deán de la Catedral don Francisco Cervero, asistido por dos padres redentoristas revestidos de dalmáticas.

En la presidencia figuraban el gobernador civil señor Samaniego, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas señor Hernández, el coronel del Regimiento de Lepanto don Miguel del Campo y los señores Palacios, Jiménez Martín y Méndez Rodríguez-Acosta.

Cerraban marcha las bandas de trompetas, tambores y música del Regimiento de Infantería de Lepanto.

Disparáronse durante la procesión numerosos cohetes y palmas reales.

CUMPLIMIENTO PASCUAL EN LA PARROQUIA DE SAN JUSTO

En la mañana de ayer salió Su Divina Majestad de la parroquia de San Justo y Pastor en procesión solemne para el cumplimiento pascual de los impedidos.

Las calles de la barriada estaban engalanadas y la procesión resultó muy solemne. En la religiosa comitiva, a la que abrían marcha tres números de la guardia urbana montada en traje de gala, figuraban la cruz parroquial y ciriales, numerosos fieles con velas, los estandartes de las Hermandades de la feligresía y entre ellos el de la Sacramental, capilla de música y Su Divina Majestad llevada por el cura párroco don Francisco Aya Lindo en un coche de flores cuyos caballos eran llevados por palafreros a la federica. Seguía después el patio y cerraba la marcha la banda municipal de música.

EN SANTO DOMINGO

Otra procesión solemnísimas fue la del Santo Viático de esta parroquia de Santa Escolástica, que salió igualmente en la mañana de ayer.

Las calles de la pintoresca barriada del Realejo lucían sus mejores galas y fueron muchos los altares valiosos que se levantaron en el trayecto de la procesión, en los que hizo descanso Su Divina Majestad.

En esta procesión, en la que figuraban numerosas niñas vestidas de ángeles y señoras con faroles y cirios, a más de las Hermandades y Coiradías que radican en aquella parroquia con sus guiones, estandartes y numerosos cofrades, el Santo Viático era llevado en automóvil cuajado de flores por el párroco don Francisco González Tapia. El patio que seguía a continuación era llevado por sacerdotes revestidos. La banda de música provincial, con su director señor Esteban Vellido, cerraba marcha. También iba en la comitiva una capilla de música y abría marcha otra sección de la guardia urbana montada, en traje de gala.

DEL SALVADOR

En la fecha clásica del domingo de la Santísima Trinidad, como es tradicional costumbre, salió también el Santo Viático de la iglesia de San Bartolomé, para los impedidos de la feligresía del Salvador, en la mañana de ayer. Numerosos altares hubo en el itinerario de la comitiva, también muy solemne, y en la que el Santísimo era llevado por el párroco señor Gómez Matarrín.

UN TERREMOTO LEJANO REGISTRO AYER EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

El Observatorio de Cartuja registró en la mañana del domingo un violento terremoto a las 4 horas 50 minutos, con epicentro de diez mil quinientos cincuenta kilómetros.

CONATO DE INCENDIO

Ayer, a las ocho de la noche, se produjo alarma, por incendio, en la casa núm. 16 de la calle del Ángel.

Dado aviso a los bomberos se personaron éstos en la mencionada casa, sofocando las llamas prendidas en un cajón de basura por causas ignoradas. No hubo pérdidas de consideración.

Fiestas del CORPUS en Granada

Del 22 de Mayo al 2 de Junio

Pública de las Fiestas. - Concurso de altares. - Solemne procesión del Santísimo Sacramento. - Grandes corridas de Toros con ganado de Pablo Romero y doña Carmen de Federico, por los diestros Chicuelo, Barrera, Rafaelillo, Domingo Ortega y Belmonte. - Novillada de Benítez Cubero con Paquito Casado, José Luis Vázquez y Yoni. - Representaciones de Teatro Español y Conciertos en la Alhambra por la Orquesta Filarmónica de Madrid, dirigida por el maestro Pérez Casas. - Conferencia y recitales de Pemán, Góngora, González Marín y Gerardo Diego. - Día del Patio Andaluz. - Romería de San Isidro. - Teatro infantil. - Grandes partidos de Fútbol con equinos de Primera División. - Exposiciones de Pintura, Dibujos y Cerámica y Escultura religiosa andaluza del siglo XVI. - Tiro de Pichón. - Verbenas andaluzas. - Fiestas populares en los barrios. Fiesta de Aviación. - Concierto por la Banda de música de la Legión. - Dianas y retretas militares. - Sensacionales exhibiciones de fuegos artificiales.
Magníficas iluminaciones

Nuevo servicio combinado

TRANSPORTES PENINSULARES

PLAZA TETUAN, 18 BARCELONA
Tiene el gusto de ofrecer al comercio e industrias de Granada y su provincia, un buen servicio combinado de domicilio a domicilio entre Barcelona y Granada, con absoluta garantía

Cualquier consulta que le interese puede hacerla al corresponsal en Granada

CLAUDIO GARCIA

PLAZA MARIANA PINEDA, 12 TELEFONO 2366

DIALOGO TELEFONICO

—¿Es el 1956?
—Sí.
—Aquí Ana. ¿Eres tú, Tere?
—Sí. ¿Cómo estás?
—Estupendamente. ¿Y tú?
—Con muchas ganas de divertirme en estas fiestas.
—A propósito. Mi hermano quiere que vayamos juntos a todas partes. ¿Qué te parece?
—Muy bien.
—Pues ya sabes. No tenemos compromiso con nadie.
—Oye. Tendríamos que preparar varias meriendas.
—No te preocupes de eso. Mis hermanos, como sabes, son íntimos del dueño de la CASA BRIEVA. Y tú no ignoras que esta casa prepara unos bocadillos con fiambres variados que son exquisitas meriendas. Así, pues, de esto se encargará, como ya te digo, mi hermano y la Casa BRIEVA.
—Bu: no. Pues vete preparando.
—Ya lo estoy.
—Como esta tarde nos veremos, charlaremos de estas cosas, que son muy interesantes. Hasta luego, Ana.
—Adios, Tere. Recuerdos a tus hermanos.

CASA BRIEVA - Teléfono 2408

SAN JOSE

CALZADOS - TAPIA

Los más baratos de Granada

PLAZA BIB - RAMBLA, 3 y 5

Todos los viernes RETALES en PAÑOS RAMOS

PLAZA DEL CARMEN, 27 TELEFONO 1920

FUTBOL

Stadium de los Cármenes - Avenida del Dr. Olóriz

FIESTAS DEL CORPUS

LOS DIAS 22 Y 24 DOS GRANDES PARTIDOS ENTRE

REAL MURCIA F. C.

(Primera División)

Y

C. R. GRANADA

Disputándose la COPA GRANADA, donada por el Excmo. Ayuntamiento

A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

SI AL VENIR A GRANADA EN ESTAS FAMOSAS FIESTAS DEL CORPUS, ES DE RIGOR VISITAR NUESTRO HERMOSO MONUMENTO NAZARITA POR SER CONOCIDO MUNDIALMENTE. NO HAY QUE OLVIDAR QUE EN EL RAMO DE COMESTIBLES EXISTE EN NUESTRA CIUDAD LA CASA MOISES. HOY ESTA CASA OFRECE GALLETAS MARIAS OLIBET EN PAQUETES DE 100 Y 200 GRAMOS Y «BAMBINO» A GRANEL. TAMBIEN TIENE EL RIQUESIMO Queso MANCHEGO COMPLETAMENTE CURADO. A 9.50 KIL

ZAPATOS PRECIOS LOS MAS BARATOS LA CORDOBESA

Gran Vía, 43



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Nicolás Martín Albertos

QUE FALLECIO EN LA NOCHE DE AYER, A LOS 36 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su director espiritual, R. P. Rubio (Agustino); sus desconsolados padres, don Nicolás Martín Martín y doña Rosario Albertos Olmedo; sus hermanos, don Eduardo, doña Trinidad, doña Carlota (ausentes) y doña Josefina; hermanos políticos, doña Teresa Arroyo Delgado, don Angel Carrascosa Bás, don Rafael Caffarena Robles (ausentes) y don José Zubeldía Amador; tíos, sobrinos, primos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración e invitan a la Misa de Requiem que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana martes, día 21, a las once, en la parroquia de San Matías, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Granada, 20 de mayo de 1940.

En CIEN MIL HOMBRES se citran las pérdidas del ejército holandés

Más de CIEN MIL MUERTOS hubo en Rotterdam, quedando devastada una tercera parte de la ciudad

Así lo declara un comunicado de la Legación de los Países Bajos en París y Londres

PARIS, 19.—La legación de los Países Bajos publica un comunicado en el día de hoy, que es el siguiente: «Como ha declarado el ministro de Negocios Extranjeros, Van Kleeff, durante su primera estancia en París, las pérdidas que ha sufrido el ejército holandés en la campaña han sido enormes, y en cuanto a hombres, se elevan al 25 por 100 de la cifra total de efectivos, o sea, 100.000. Sólo el regimiento de Granaderos que tenía a su cargo la protección personal de la Reina, tuvo el 85 por 100 de bajas.

La zona de inundaciones se encontraba cogida como una tenaza y atacada por delante y por detrás. Para obligarla a capitular, la aviación alemana comenzó el bombardeo de Rotterdam. Más de la tercera parte de la ciudad fué destruida por dos escuadrillas que volaron sobre el centro en formaciones densas y en línea recta. Desde una altura de mil quinientos metros los aparatos alemanes dejaron caer con gran regularidad bombas de mil kilos, trazando verdaderos regueros de destrucción y volviendo inmediatamente a su punto de partida para atacar la franja de terreno siguiente. De este modo devastaron una superficie de quince a veinte mil kilómetros cuadrados, en la que no quedó una sola casa en pie. Por todas partes surgían llamas, y los escombros de todas clases, al caer, después de haber sido lanzados a gran altura, lo sepultaron todo y no dejaron escapar a nadie. Según cálculos muy moderados, el número de muertos debió exceder con mucho de los cien mil; es decir, la quinta parte de la población total de Rotterdam. La superficie devastada representa un tercio de la extensión total de la ciudad.

Consistente de que la misma suerte esperaba a las demás grandes ciudades de Holanda, y especialmente a An y Utrecht, donde la densidad de población es considerable, el Alto Mando no vio otra solución ni otro recurso que dar la orden de alto el fuego. Pero esto no quiere decir que el Ejército holandés abandonase la lucha. Actualmente todos los elementos disponibles, después de haber sido reunidos en Zelanda, han sido transportados a Inglaterra, donde se ha constituido un depósito militar holandés. Estas tropas, junto a los voluntarios que afuyeron de Francia y de otras partes, volverán a marchar pronto hacia los campos de batalla.»

DESDE AYER CONTINUA ABIERTA LA TAQUILLA OFICIAL PARA LA VENTA DE LOCALIDADES Y ENTRADAS PARA LAS CORRIDAS DEL CORPUS

Ayer, domingo, desde las diez de la mañana quedó abierta la taquilla oficial de venta de localidades para las corridas del Corpus, en el sitio de costumbre, o sea, en el establecimiento de la Plaza del Carmen «La Flor de Mayo».

La animación en este primer día de venta fué extraordinaria, consiguiéndose tal número de demandas de billetes que se batió el «record» de venta de entradas de toros, en un día, desde hace más de diez años.

Está justificado este entusiasmo de los aficionados de Granada, que saben que dentro de dos días llegará la multitud de público que se espera vengan a presenciar la gran combinación de toros y toreros que da la comisión organizadora de las corridas, para este gran día de Granada, y seguramente escasearán las localidades muchísimo antes de lo que creen los que lo dejan todo para última hora.

Ya están los toros escogidos, según telegramas de Sevilla, y mañana mismo saldrán para Granada. Son seis Pablos Romeros de los que perpetúan la fama, tan justamente adquirida, por esta ganadería.

Hoy, y en días sucesivos continúa abierta la taquilla de la Flor de Mayo, hasta que se acaben los billetes que dan derecho a presenciar las proezas de «Chicuelo», Vicente Barrera y «Rafaelillo», los tres matadores de grato recuerdo en nuestro ruedo.

PERDIDA De una cartera señora en la Capilla del Colegio de Santo Domingo, conteniendo dinero y, en particular, unas gafas señora y otros objetos de recuerdo. Se gratificará a la persona que la entregue en Faceta del Realajo, 4, primero. A. Rivera.

Constructor de guitarras LAUDES Y BANDURRIAS DE CONCIERTO. Reparaciones garantizadas. Miguel Robles, Colcha, 3 y 5.

Cartelera de espectáculos SALON NACIONAL.—«Caballero improvisado». COLISEO OLIMPIA.—«Redención». TEATRO CERVANTES.—«Horizontes perdidos».

EL DIA 22. LA GRAN FIESTA ANDALUZA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Con ella se inaugura la serie de festejos en el suntuoso recinto ex cuartel de Santo Domingo

Existe extraordinaria animación para la gran FIESTA ANDALUZA que, organizada por nuestra Asociación de la Prensa se celebrará el próximo miércoles a las once de la noche en el antiguo cuartel de Santo Domingo. Este suntuoso recinto, donde tocan ya a su fin las magníficas obras de restauración introducidas en él por el Ayuntamiento granadino, servirá de marco incomparable a la primera fiesta que en él se celebra, con motivo del Corpus. Estamos seguros de que, como siempre, a nuestra gran FIESTA asistirá el público más selecto y florido de Granada, que con su presencia, honra nuestra iniciativa y mejores deseos de colaborar a la mayor brillantez de nuestras renombradas fiestas.

No hay que insistir mucho. El magnífico recinto estará espléndidamente adornado con tapices, macetas, buena iluminación. Y como siempre, una magnífica orquesta: la «Melody», que reforzará hasta el máximo sus componentes. También habrá un inmejorable servicio de ambigü con amplísima «minuta».

Un espectáculo selecto dará mayor realce a nuestra FIESTA ANDALUZA del miércoles día 22, en el antiguo cuartel de Santo Domingo.

A partir de esta tarde, en el domicilio social de esta Asociación, Campillo Alto, 27, podrán retirarse las invitaciones al precio de QUINCE PESETAS, para caballero, incluidos todos los impuestos.

Las señoras y señoritas podrán asistir gratuitamente, yendo acompañadas de un caballero. No es necesario resaltar, que la Asociación de la Prensa, se reserva el derecho de admisión.

Para darle mayor brillantez y relieve a nuestra FIESTA ANDALUZA, la Asociación de la Prensa, ruega a las mujeres granadinas, asistan ataviadas con el típico traje andaluz y el clásico mantón de Manila.

Cupón pro Ciegos

En el sorteo de ayer resultó premiado el número 402

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Los depósitos alemanes de petróleo de Hamburgo y Bremen, bombardeados por la aviación inglesa

LONDRES, 19.—El ministerio del Aire comunica: «Se conocen nuevos detalles sobre las operaciones llevadas a cabo en la noche del viernes por la aviación inglesa. Los raids se extendieron desde Hamburgo, al norte, hasta Sedan, al sur. Los aviones ingleses causaron grandes daños en los depósitos alemanes de carburante, tanto en Hamburgo como en Bremen, y bombardearon también las columnas de tropas enemigas, cruces de carreteras y los enlaces ferroviarios.

Sobre los depósitos de Bremen se lanzaron más de trescientas bombas, una de las cuales alcanzó directamente a un gran depósito, en el que se produjo una terrible explosión. En cuanto a los de Hamburgo, fueron bombardeados desde las diez de la noche del viernes hasta el amanecer del sábado.

Asimismo se causaron grandes daños en los puentes y viaductos enemigos sobre el Mosa. Nuestros aparatos no tuvieron ninguna baja y todos ellos regresaron sin ninguna novedad a sus bases.»—(Efe.)

EN MADRID DIERON UNA GRAN TARDE MARCIAL LALANDA, PEPE BIENVENIDA Y JUANITO BELMONTE

Vicente Barrera, Domingo Ortega y Rafaelillo tuvieron en Valencia una actuación pésima

MADRID, 19.—Con lleno total se ha celebrado la corrida de toros de Alipio Pérez. La corrida fué mitad y mitad. Bien presentados los toros, los tres primeros adolecieron de falta de bravura y ello impidió que los diestros obtuvieran lucimiento de ellos. Bravos y pastueños los tres últimos.

Marcial Lalanda, a su primera—que no se prestaba a florituras—lo muleteó por alto y por bajo con facilidad. Mató de una estocada. (Ovación.)

En su segundo, que brindó al señor Yanguas Messia, armó un alboroto de excepción. Ligo tres naturales y prosiguió con diversos pases centésimos. Una estocada superior, entrando con toda decisión, y un descabello a pulso. (Ovación y las dos orejas.)

Pepe Bienvenida, en la mejor tarde de toros que ha dado en Madrid, inició también con un pase de rodillas la faena a su primero—el foguero—. La completó Bienvenida con pases de dominio con la derecha y lo despachó de media estocada desprendida y un descabello.

Al segundo toro, después de unos buenos lances de capa, le puso un par de banderillas al quiebro sin aguantar mucho. Después, con la muleta, un ayudado por alto y un natural, otro ayudado igual y otro natural superior, insistiendo, tres naturales más, inmejorables, y el de pecho. Media estocada superior. (Ovación y oreja.)

Juanito Belmonte cumplió en su primero, al que después de una faena en la que fué creciéndose el torero lo mató de una estocada y un descabello al cuarto intento. (Oyó palmas.)

Al sexto lo muleteó con valentía y sacó del astado todo el partido posible. De la faena sobresalieron algunos naturales y de pecho, varios afarolados y de molinete, y otros tirando del toro por la ceja del pitón y encarándose con él guapamente en los demás. Una buena estocada y Belmonte cortó a su vez la correspondiente oreja.

EN VALENCIA

VALENCIA, 19.—Los toros de Trespalacios lidiados en la corrida de esta tarde fueron muy broncos y los lidiadores no pudieron con ellos.

Barrera tuvo una mala tarde. Mató a su primero de dos pinchazos feos. El público, cansado, le gritó mucho.

Ortega hizo una faena insulsa en su primero, entre palmas de chufa y guasa, y acabó con media estocada y un descabello. Fué abroncado fuertemente.

Rafaelillo, estuvo tan pesado en su primero que oyó un aviso antes de haberle entrado a matar. En el último de la tarde, y tras una faena por bajo, para dominar a su enemigo, lo despachó de dos pinchazos y una estocada.—(Cifra.)

Actividad precursora de las fiestas del Corpus Christi

Extraordinaria actividad precursora de las fiestas del Santísimo Corpus Christi se nota en Granada. A la intensa animación propia de tales vísperas se añaden esta vez numerosos preparativos para acontecimientos de índole artística. Así, el antiguo cuartel de Santo Domingo, cuidadosamente restaurado en vista de su futuro destino de dependencia municipal, recibe una última preparación para los festivales que en él han de celebrarse. Representaciones de teatro infantil, los conciertos, que si en el patio del palacio de Carlos V tienen su tradicional y adecuado ambiente, exigencias del momento los relegan este año al severo patio de Santo Domingo. También han de celebrarse en tal lugar la «Fiesta Andaluza» organizada por la Asociación de la Prensa.

Prosiguen las obras para los monumentales altares que el Ayuntamiento levanta en las plazas de Bibarrambía y del Carmen, proyectado el primero por Manuel Párrizas. En el maravilloso templo de San Jerónimo, como prolongación de la imaginaria de su sin igual retablo y del interesantísimo Entierro de Cristo, de Jacobo Florentin, se prepara una magna exposición de escultura anterior a Alonso Cano. Gómez Moreno, secundado por los señores Gallego y Burín, Bermúdez y Orozco, dirige la recogida de ejemplares por iglesias y conventos. Antes de instalar las esculturas se han restaurado algunos de los frescos, debidos a Martín de Pineda y Juan de Medina, por Antonio Merino Vilchez, autor al mismo tiempo de la restauración que se está llevando a cabo en el camarín de la Virgen del Rosario, de la parroquia de Santa Escolástica, y de las pinturas de Pedro Reís en la ermita del ex cuartel de Santo Domingo.

LIBROS Y REVISTAS

La revista de Corpus de la Asociación de la Prensa

La Asociación de la Prensa de Granada ha editado, con el fin de cooperar a la propaganda de las fiestas del Santísimo Corpus Christi, un espléndido extraordinario en el que, a la cabeza de los originales figuran el retrato del Caudillo y la presentación de la revista, por el presidente de la Entidad editora de la misma, Luis de Vicente Prados.

No es fácil conseguir un conjunto de plumas tan selectas como las que para esto han logrado la Asociación de la Prensa y Marino Antequera, a cargo del cual ha corrido muy aceriadamente la dirección artística y literaria de la revista.

En efecto, entre los colaboradores figuran junto a personalidades de las letras como el fallecido Manuel Siurot, que para la Asociación escribió uno de sus últimos artículos, el que se inserta en la publicación, veteranos periodistas como Natalio Rivas y Luis Seco de Lucena, destacados profesores, como Tomás Hernández Redondo y Emilio Orozco y publicistas y escritores jóvenes como Aquilino Morcillo, Manuel Llanes, Cándido G. Ortiz de Villajos, Manuel Santaella, Julio Moreno Dávila, José G. Sánchez Reina, Eduardo López y Marino Antequera. Dibujos de Planellas, Isidoro y Enrique Marín y Garrido del Castillo y fotografías de Manuel Torres Molina ilustran estos trabajos y embellecen las páginas de la revista.

Entre el público ha obtenido esta publicación una excelente acogida, de la que se ha hecho eco la Prensa. A ello ha contribuido lo depurado de su presentación, la sobria elegancia de su portada tirada a varias tintas, sobre un original de Planellas, y las adecuadas proporciones del formato. La imprenta de Ocaña, donde se confeccionó el número, cumplió con acierto su cometido.

En conjunto, la interesante revista demuestra de cuánto es capaz la Asociación que agrupa a los periodistas granadinos, cuando se trata de enaltecer los sugestivos aspectos de nuestras fiestas y de la Granada incomparable que les sirve de escenario y que con ocasión de nuestra máxima solemnidad acrece su belleza.

MUNDO», revista editada por la agencia «Efe».

Acaba de aparecer un semanario de política exterior y economía que con el nombre de «Mundo» edita la agencia «Efe».

En estos momentos de suprema tensión internacional y en los que España, acogida de todo corazón a la neutralidad decretada por el Caudillo, contempla con vivo interés la tragedia que lejos de sus fronteras transcurre, es de gran oportunidad esta revista que cumple una misión cuya falta se notaba en nuestra Prensa.

Las plumas más destacadas en el género comentan temas actuales y una abundante información gráfica completa la labor literaria, entre la que se intercalan numerosas caricaturas de política extranjera e interesantes noticias de finanzas y mercados. El aspecto tipográfico de la publicación, serio y depurado como corresponde al carácter de la misma.

Ecos mundanos

PRIMERA COMUNION

En la capilla del Real Colegio de Santo Domingo celebróse ayer el acto de recibir por vez primera el Pan de los Angeles numerosas niñas y niños alumnos de aquel centro de enseñanza. El acto revisió gran solemnidad, viéndose el templo completamente lleno de fieles. Oció el Santo Sacrificio de la Misa el R. P. Esteban Velasco, de la Orden de los Paulés, que antes de administrar el Sacramento de la Comunión y después de ello dirigió a los pequeños sentidas y elocuentes pláticas.

Entre las niñas que se acercaron a la Sagrada Mesa figuraron Conchita Nestares, hija del teniente coronel don José María Nestares; María Luz Mesa Segura, hija de nuestro estimado compañero en la Prensa, don José Antonio Mesa; Lolita Escobar, hija del abogado don Antonio Escobar; Carmencita Rodríguez, hija de don Luis Rodríguez Garrido y Rosario Espinel, hija de D. José Espinel.

Por el Deán de la S. I. C., don Francisco Caverio Tormo y en el convento de la Purísima Concepción, le fué administrado ayer el Santo Sacramento de la Comunión, por primera vez, a María Araceli Partera Rodríguez, hija de don Rafael Partera.



Los Resfriados

y sus dolores corta con más rapidez

Instantina



el nuevo producto «Bayer» que jamás perjudica





Copa del Generalísimo

El MADRID derrota al MURCIA por 2 a 0, y el MALACITANO queda eliminado de la competición al vencerle el HERCULES por 2-0

Los demás resultados de la jornada de fútbol fueron normales. Habrá un encuentro de desempate entre el Osasuna y el Girona

MADRID, 19.—Un buen día y un excelente partido de fútbol, ganado con facilidad por el Real Madrid.

El equipo murciano realizó buenas jugadas, pero no logró marcar ni una sola vez.

Terminó el encuentro con el triunfo de los madrileños por dos a cero.

Arbitró el colegiado señor Munguira, que lo hizo bastante bien.

TENERIFE, 1; SEVILLA, 0

CADIZ, 19.—En el campo de la Avenida de Ana de Villa se celebró esta tarde el encuentro entre los equipos Tenerife y Sevilla.

El partido fue bastante difícil para los campeones andaluces.

Estos se emplearon a fondo, y sin embargo no pudieron vencer a sus contrarios.

El jugador del Sevilla, Pepillo, fue expulsado del terreno del campo por su juego duro.

En la segunda mitad el Tenerife se impuso a los sevillanos, que se limitaron a salir del paso.

La afición gaditana quedó defraudada. Dirigió el encuentro un colegiado marroquí que actuó con parcialidad manifiesta a favor de los canarios.

BETIS, 4; CEUTA SPORT, 1

SEVILLA, 19.—En el Estadio tuvo lugar hoy el anunciado encuentro torneo Copa del Generalísimo entre el Betis Balompé y el Ceuta Sport.

El partido fue fácil para los béticos por la inferioridad del equipo que tenían en frente.

Los jugadores sevillanos realizaron excelentes jugadas, marcando cuatro veces en la portería contraria.

El Ceuta sólo consiguió el tanto del honor.

HERCULES, 2; MALACITANO, 0

ALICANTE, 19.—El Hércules y el Malacitano han jugado un partido para la Copa del Generalísimo. El campo donde tuvo lugar el encuentro se vio concurridísimo.

Los jugadores malagueños, que venían precedidos de gran fama por su actuación en la anterior competición, no evidenciaron la calidad de su juego, ya que los alicantinos les vencieron con facilidad por dos goles a cero.

Arbitró el señor Ferrer, que lo hizo bien.

LEVANTE, 0; ESPAÑOL, 4

VALENCIA, 19.—El colegiado señor Togados alineó a los equipos del Levante y el Español para el partido de hoy correspondiente a la Copa del Generalísimo.

Teniendo en cuenta que el «conce» local disfruta de muchas simpatías entre la afición valenciana y el equipo catalán es uno de los más notables de España.

El campo en que se jugó el encuentro estuvo lleno de público.

Los jugadores del Español se impusieron a los locales, vencidos con gran facilidad por cuatro a cero. Pese a este resultado, los levantinos se esforzaron porque el resultado fuera otro muy distinto.

BARCELONA, 7; A. PALMA, 0

BARCELONA, 19.—No obstante ser el equipo contrincante del Barcelona—en el

partido para la Copa del Generalísimo jugado esta tarde—un «conce» de poco nombre, el Estadio se vio completamente lleno de aficionados.

Desde el primer momento el Barcelona demostró su superioridad sobre el A. Palma, haciendo un partido fácil y venciendo por siete goles.

Los forasteros no consiguieron perforar ni una sola vez la meta de los catalanes.

ZARAGOZA, 3; BARACALDO, 0

ZARAGOZA, 19.—Con el campo completamente lleno se celebró el encuentro Zaragoza y Baracaldo, para la Copa del Generalísimo en primera eliminatoria, de partido de vuelta.

El Zaragoza se impuso desde los primeros momentos. Los equipos locales jugaron muy bien, teniendo embotellados durante todo el encuentro a los jugadores forasteros.

Resultados de los partidos celebrados ayer en España COPA DEL GENERALISIMO

- Coruña, 5; Ferroviaria, 2.
- Celta, 7; Ovetense, 1.
- Racing Langreano, 0; Donostia, 0.
- Gijón, 4; Montañesa, 1.
- Racing de Santander, 2; Erandio, 0.
- Zaragoza, 3; Baracaldo, 0.
- Athletic de Bilbao, 4; Alavés, 0.
- Osasuna, 2; Girona, 3.
- Barcelona, 7; Palma, 0.
- Hércules, 2; Malacitano, 0.
- Levante, 0; Español, 4.
- San Andrés, 1; Valencia, 3.
- Madrid, 2; Murcia, 0.
- Tenerife, 1; Sevilla, 0.
- Betis, 4; Ceuta, 1.

El partido terminó con el triunfo del equipo local por tres a cero.

Arbitró bien el señor Solá.

ATHLETIC DE BILBAO, 4; DEPORTIVO ALAVÉS, 4

BILBAO, 19.—El Athletic de Bilbao contendió hoy en partido correspondiente al torneo Copa del Generalísimo, con el Deportivo Alavés.

Mucho público asistió al encuentro, en el que los bilbaínos se impusieron por la calidad de su juego, marcando por cuatro veces, mientras que los del Deportivo no lograron ni un solo tanto.

El arbitraje, a cargo del señor Elizari, no pasó de regular.

Los octavos de final

MADRID, 19.—En el domicilio de la Federación Española de Fútbol se celebró esta noche el sorteo para los octavos de finales de la Copa del Generalísimo, visto el final eliminatorio de los partidos celebrados ayer.

El resultado ha sido el siguiente: Deportivo de la Coruña-Barcelona, F. C., en Barcelona.

Celta-Español, en Vigo.

Sporting Gijón-Racing de Santander, en Santander.

Athletic Aviación-Zaragoza, en Madrid.

Madrid F. C. contra el vencedor del Osasuna-Girona, se jugará en Pamplona o Girona.

Betis-Sevilla, en el campo del Betis (Estadio).

Athletic de Bilbao-Real Sociedad, en Valencia.

El martes se celebrará en Zaragoza, en el campo de Torrero el partido de desempate entre el Osasuna y el Girona.

Estos son los equipos clasificados para seguir jugando la Copa del Generalísimo.

TORNEO «PATRIA»

El NUMANCIA derrota al ESTRELLA por 16-0

Y el ANDALUZ vence al MONTAÑA por 4 a 1

Ayer se jugó la novena jornada de la competición local en los campos de Armilla y de los Cármenes, verificándose los encuentros por mañana y tarde con asistencia de numeroso público en el que predominaba el sexo bello.

La jornada de ayer tuvo de todo un poquito; hubo su tanteo escandaloso, la incomprensión de un club, expulsiones de jugadores y un arbitraje malísimo que perjudicó grandemente a los chicos del Alhambra.

NUMANCIA, 16; ESTRELLA, 0

Por la mañana a las ocho se jugó en Armilla el encuentro entre los «conces» arriba indicados, siendo un rotundo fracaso para los del Estrella, que se llevaron 16 goles.

El primer tiempo terminó con cuatro a cero a favor de los numancinos, que dominaron con gran insistencia durante todo el partido.

En la segunda fase marcaron doce tantos más, con la ayuda de la defensa y portero del Estrella.

Muy malos son los vencidos, pero no tonco para adjudicarse este «score» tan crecido, máxime si se tiene en cuenta que en el primer tiempo sólo tenían cuatro tantos en su haber.

Los partidarios de otros clubs hablan muy diversas cosas sobre este tanteo, pareciendo ser que el canchero del Estrella estaba a favor de los del Numancia, los cuales se han puesto a la cabeza de su grupo por el goal average. Arbitró Pello.

IMPERIO-J. O. C. NO SE JUGO

Dos domingos llevan los imperiales sin darle al pelotón, uno por incomprensión del árbitro y ayer porque la J. O. C. no resultó por ninguna parte.

Los dos puntos de esta pelea, que debió de verificarse en Armilla, se los adjudicó el Imperio.

HERCULES, 1; BOQUERON, 0

La pelea de estos dos conjuntos fue en el campo de Aviación a las diez de la mañana, resultando muy refida e interesante.

Hubo buenas jugadas por parte de ambos, no consiguiendo ninguno de los dos mojar en la primera mitad, terminando este tiempo con la igualdad a cero.

Los segundos 45 minutos transcurrieron con excelentes jugadas y con gran empeño por perforar las metas, consiguiendo el Hércules por mediación de Moya. Muñoz arbitró la lucha.

NACIONAL, 2; ALHAMBRA, 1

A las tres y media se celebró este partido entre el Nacional y el Alhambra, en la cancha del Recreativo, venciendo el Nacional por dos a uno, aunque inmerecidamente, ya que los vencidos dominaron durante los noventa minutos, siendo fiel reflejo los numerosos córners que traron sobre el marco del Nacional, sin consecuencias.

El C. R. GRANADA vence a la OLIMPICA de JAEN, por tres a dos

Los de este equipo jugaron con entusiasmo y los granadinos en el segundo tiempo

(De nuestro enviado especial)

JAEN, 19.—En un ambiente de expectación e interés por presenciar el juego del Recreativo de Granada y los adelantados del equipo local, se celebró esta tarde el anunciado encuentro amistoso entre los equipos Recreativo granadino y la Olímpica jiennense.

El Granada aprovechó este partido amistoso para alinear a los jugadores del «amateur» Herranz, Cepillo, Carmoña y Sol; y Chamorro del Numancia.

Por su parte, la Olímpica, en su deseo de obtener un buen resultado, reforzó su «conce» con la inclusión de Cachón y Misa, del Racing de Córdoba.

El encuentro terminó con la victoria del Recreativo por tres goles a dos.

En el primer tiempo, la lucha fue igualada, jugando el Recreativo con apatía. A los tres minutos de juego, Nin marca para el Granada en claro ofsíde, anulando el árbitro el tanto.

A los doce minutos, Palomo, delantero centro jiennense, recoge un servicio de su extremo, dribla y dispara a la puerta granadina. Floro bloca, pero se le escapa el balón, logrando la Olímpica su primer goal.

Reacciona el Granada, y a los treinta minutos aprovecha Nin una pelota rasa de Sos, para conseguir la igualdad. Con este resultado de empate a un tanto, termina el primer tiempo, en el que el Recreativo actuó con desgana y el Jaén con enorme entusiasmo y codicia.

En la segunda parte, Chamorro sustituye a Nin y éste pasa a interior izquierda. La Olímpica reemplaza a Ochotorena y Manolo por Montero y Mogiba. Comienza dominando la Olímpica. A los cinco minutos, Palomo hace un saque de esquina que Misa remata prodigiosamente, obteniendo el segundo gol para los olímpicos.

Los granadinos despiertan de su apatía y ponen mayor interés en la contienda. Al minuto justo del tanto anterior y cuando aún dura la ovación y el entusiasmo de los aficionados jiennenses, se produce la mejor jugada del encuentro.

Sos bombea una pelota sobre la puerta, saltando Chamorro para rematar de cabeza, pero Mogica acude e impide el

remate. La pelota queda botando, y Trompi, que viene como un rayo, dispara un chut fantástico, que se estrella en la red. El aficionado señor Bianco, que dirige la contienda, anula el mejor gol de la tarde, por supuesta falta de Chamorro.

Esto sirve al Recreativo para interesarse por el resultado de la lucha, y a los 16 minutos viene el empate a dos goles, al ejecutar Sos un golpe franco de un fuerte tiro a media altura, que bate a Diego, arquero del Jaén.

Se nivela un poco el juego, pero a final se impone el Granada, y a los 35 minutos Nin se interna y dispara raso, al ángulo inferior izquierda de la meta jiennense, logrando el goal de la victoria.

Los restantes minutos son del dominio del Recreativo, sin que se altere el marcador.

El partido ha sido duro. La Olímpica puso gran entusiasmo por conseguir un buen resultado, lográndolo, y ante esto, los granadinos jugaron con prevención, dejando de exhibir su juego filigranero para salir del paso. Por otra parte, la inclusión de los reservas en el ataque recreativista, le quitó cohesión y eficacia. La defensa actuó bien.

La Olímpica hizo un encuentro magnífico por el ardor y entusiasmo puesto en el juego. Lo mejor fue su línea delantera en la que Niza, Palomo y Lucas se mostraron peligrosos en todo momento, y Lizo estuvo muy trabajador.—J. T.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Recreativo de Granada: Floro; Millán, González; Cepillo, Maside, Herranz; Carmoña, Trompi, Nin, Rubio y Sos. En la segunda parte Chamorro substituyó a Rubio.

Olímpica: Diego; Manolo, Juande; Ochotorena, Cachón, Treinta; Lucas, Asencio, Palomo, Lizo y Misa. En la segunda parte substituye Mogica a Manolo y Montero a Ochotorena.

Fútbol modesto

NACIONAL B, 3; TITANIA, 2

El domingo, en el campo de Infantería, contendieron los equipos arriba mencionados, ganando al Nacional por tres a dos. Se distinguió del Nacional principalmente Alnedo. La alineación del equipo vencedor fue: Alnedo; Jesús, Salamancá; Luján, Orantes, Olivencia; Diego, Del Cuerdo, Isidro, Pepillo, Jiménez.

La alineación del equipo vencido fue: Guzmán; Alvarez, S. Juan; Lupiáñez, Moliner, Pareja I., Ossorio, Pareja II, Caballero, Alcalde, Castellanos.

Los tantos del Nacional, fueron marcados por Diego, Isidro y Pepillo.

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Checa en una jugada bonita que termina con un buen chut cruzado.

Se tiran cuatro córners seguidos contra Infantería, sin consecuencias.

Continúa presionando el Andaluz, que llega infinidad de veces a la puerta contraria, pero la actuación lucida de Sevilla salva con gran acierto todo peligro.

Poco antes de terminar los primeros tres cuartos Ubeda marca de un tiro imparable el tercer gol en una jugada iniciada por el ala, que cedió cerca de la puerta el esférico a Carrillo, centrando éste muy bien y rematando el centro delantero formidablemente.

En la segunda parte sólo hubo un tanto; éste fue a los diez minutos, obra de Checa, de una manera formidable, a pase de Liorens.

Fueron expulsados un jugador por cada equipo al intentar agredirse y jugar sucientemente.

Los vencedores tuvieron ocasión de marcar más veces, pero por abusar del regate perdieron ésta y al mismo tiempo el quedarse en primer lugar, el cual ostentaban hasta ayer, y que el Numancia por el goal average los desplazó. Morales arbitró muy bien. Los equipos se alinearon así:

Andaluz: Peligros; Leoncio, Díaz; Liorens, Salvador, Urefa; Carrillo, Emilio Ubeda, Checa y Serafin.

Infantería Montaña: Sevilla; Ubagó Sempere; Gómez, Alcalde, Trabado; Vilchez, Ramirez, Sol, Fernández y García.

Destacaron por los vencedores Ubeda Checa, Carrillo y Leoncio. Por los vencidos, Sevilla, Gómez, Vilchez y Alcalde.

TIRO DE PICHON

Las tres Copas de la Real Sociedad se disputaron ayer

Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró en el campo de la Hípica la última tirada de pruebas de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, en la que se disputaron tres Copas donadas por la Sociedad y los premios correspondientes a cada una de las «poules».

La animación en palcos y tribunas era la que correspondía a esta tirada de último entrenamiento para los certámenes del Corpus en los que intervendrán las más escogidas escopetas de Andalucía, que ya tienen pedida inscripción para intervenir en nuestras fiestas.

En la primera «poule» a cinco pájaros tomaron parte los señores Conde del Prado, don Angel Higuera, Pedrinaci, Carmona, Diez Esteve, Bullejos, Pérez del Pulgar, Pleguezuelo, Ruiz de Alba (don Rafael), Espada Salazar, Rodríguez Acosta Calstrom, Martínez Cañavate, Oliver, Morales, Nestares, Blasco, Dorronsoro y Guindo.

Ganaron el primer premio, por convenio y en vista de que la tirada no se decidía entre los señores don Ramón

Pedrinaci y don Enrique Carmona, adjudicándosele la Copa al señor Pedrinaci, que mató ocho pájaros de ocho tiros y el tercer premio al señor Dorronsoro.

En la segunda «poule» intervinieron las mismas escopetas obteniendo la Copa y el primer premio don Federico Garrido, el segundo el señor Espada Salazar y el tercero, don José María Nestares.

La tercera «poule» fue a un solo pájaro, intervinieron 21 escopetas y ganó la Copa don Ramón Pedrinaci, que obtuvo así la segunda Copa de esta tirada y los premios segundo y tercero, los partieron los señores Espada Salazar y el señor Nestares, que mataron un pájaro de cada tir hasta el número diez.

Por último se tiró una jugada por equipos a dos pájaros entre los grupos capitaneados por los señores Pedrinaci y Espada Salazar, obteniendo el primer premio don José María Nestares, perteneciente al grupo del señor Pedrinaci y el segundo premio el señor Morales, del grupo Espada Salazar.

HOJA OFICIAL del LUNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: CAMPILLO ALTO, 27. TELEFONO, 1857.